

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

37 (95)

Четверг

8 МАЯ

1947 года

Год издания XIII

Цена 15 коп.

**Колхозники и колхозницы! Всемерно укрепляйте и развивайте общественное хозяйство колхозов, повышайте дисциплину труда, умножайте социалистическую собственность колхозов! Свято соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели—основной закон колхозной жизни!**

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1947 года).



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

**Дружной подпиской на заем—  
будем крепить могущество  
нашей Родины**

### НАЧАЛО ПОДПИСКИ

Трудящиеся нашего района—колхозники, рабочие предприятий, служащие с большим патриотическим подъемом встретили выпуск Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

4 мая в 16 часов дня повсеместно прошли митинги и началась подписка. К 19 часам 4 мая подписка составила 80 процентов.

Успешно проходила подписка в колхозах Бережно-Шелтозерского сельсовета, на Шокшинских разработках кварцита, Министерстве Стройматериалов Карело-Финской ССР, на Онежских разработках диабазы, в Витаминном заводе. Здесь подписка превысила месячный фонд заработной платы от 10 до 15 процентов.

К. Нючагин.

### В колхозе имени Куйбышева

В колхозе имени Куйбышева, Бережно-Шелтозерского сельсовета, в первый день подписка была закончена. На Второй государственной заем восстановления и развития народного хозяйства СССР подписались все колхозники.

Как только закончился митинг, первой подошла к столу уполномоченного по подписке пенсионерка Мелькина Ф.П.

Она сказала,—я приобретаю сторублевую облигацию Второго государственного займа восстановле-

ния и развития народного хозяйства СССР. Мой сын работает монтером—связистом и при месячной зарплате 300 рублей подписался на 500 рублей. Призываю всех колхозников подписаться на новый заем.

Вслед за пенсионеркой Мелькиной к столу подошел инвалид Отечественной войны Яшин М.С. Он подписался на 300 рублей.

Колхозники колхоза имени Куйбышева дали займы государству 2025 рублей.

И. Манькин.

День 9 мая 1945 года... Исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над гитлеровским империализмом!

Мы помним этот день, как если бы это было вчера. Кончилась длительная, тяжелая война, кончилась полным разгромом сильного, зверски жестокого врага.

С замиранием сердца слушал по радио в этот день народ-победитель обращение товарища Сталина. И сегодня, склоняя головы перед вечной памятью павших героев, мы мысленно повторяем проникновенные, взволнованные слова вождя:

„Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом“.

Беспримерные трудности войны не сломили, а еще более закаляли железную волю и мужественный дух наших людей. Фронтовики, возвратившись домой, были поражены великими делами тружеников тыла. Народ в свою очередь встретил демобилизованных солдат и офицеров как подлинных героев Родины, стяжавших Советскому Союзу славу спасителя человечества от фашистских злодеев.

Сражаясь один-на-один с гитлеровскими полчищами, героическая Советская Армия решила исход войны. Второй фронт в Европе открылся только в 1944 году, когда стало ясно, что Советский Союз в состоянии без помощи союзников, своими собственными силами оккупировать всю Германию и осуществить освобождение Франции. Именно это обстоятельство заставило бывшего премьер-министра Англии Черчилля, до того противившегося открытию второго фронта, предпринять вторжение союзных войск в Западную Европу.

Война показала непобедимую силу советского общественного и государственного строя, силу и мощь Советской Армии. Мудрая и дальновидная политика партии большевиков, великого Сталина подготовила

нашу победу еще в годы пятилеток, когда выросла могучая социалистическая промышленность, когда с ее помощью налились силами наши колхозы и совхозы.

Мы хорошо помним предвоенные годы. Изобилие и довольство уже были спутниками все большего и большего числа семей советских тружеников. Не будь войны, жизнь на нашей земле была бы сейчас несравненно богаче и краше, чем тогда, перед вероломным нападением гитлеровской Германии.

И теперь, когда приходится залечивать тяжелые раны, нанесенные народному хозяйству войной и усугубленные засухой в 1946 году, мы вновь убеждаемся в неопределимых преимуществах социалистического строя.

Давно ли районы, по которым прошел враг, были пустыней? А сейчас там благодаря огромной государственной помощи, благодаря всеобщему трудовому подъему восстановлено до трех четвертей довоенной посевной площади и более чем наполовину поголовье скота в колхозах и у колхозников. Восстанавливаются города, фабрики, заводы, вырастают тысячи, сотни тысяч новых домов и колхозных построек.

Засуха прошлого года сильно помешала нам в деле восстановления народного хозяйства. Но и она не свалила колхозы с ног. Товарищ Сталин позаботился о продовольственной и фуражной помощи колхозам и крестьянским хозяйствам из резерва, помог тракторами и всем необходимым для ликвидации последствий засухи. Советские люди с горячей любовью и благодарностью произносят это дорогое имя. Поистине всенародные чувства и мысли выразил товарищ Молотов, когда он говорил:

„Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии. Под руководством Сталина, великого

вождя и организатора, мы приступили теперь к мирному строительству, чтобы добиться настоящего расцвета сил социалистического общества и оправдать лучшие надежды наших друзей во всем мире“.

Празднуя День Победы, мы не забываем о трудностях сегодняшнего дня. Враг разрушил более тридцати тысяч первоклассных наших фабрик и заводов. За годы войны сократились посевные площади, снизилась урожайность полей, уменьшилось поголовье скота. Прошлогодня засуха усугубила эти трудности. Но справимся мы и с этой бедой.

Народ сейчас дружно взялся за великую задачу, поставленную партией: быстрее восстанавливать и двигать вперед промышленность, обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Велика и трудна задача, но советские люди встречали и не такие трудности и преодолевали их.

Сотни могучих советских заводов принялись за выполнение заказов для сельского хозяйства. Рабочие и инженерно-технические работники промышленности вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение годового плана к 30-й годовщине Великой Октябрьской революции. Тысячи и тысячи передовиков колхозного хозяйства вслед за колхозниками — Героями Социалистического Труда—взяли на себя обязательства выполнить и перевыполнить план 1947 года с наивысшими показателями по урожайности. Широко развертывается социалистическое соревнование за высокий урожай.

Товарищ Сталин в дни войны организовал и повел нас в решительное контрнаступление на всех участках фронта, и мы одолели гитлеровские полчища. Сейчас товарищ Сталин организовал и повел нас в решительное наступление на послевоенные хозяйственные трудности. А где Сталин, там и победа!

